Calcule o Nox dos elementos em destaque:

a) NaCl

b) CClg

c) HxSOg
d) HNO3
e) HBr

f) KMnOg
g) Pb(OH)4

h) NazS03

j) CUOH

Gabarito:

a) Regra: Elementos da familia 1A tem Nox= +1

+1 x

NaCl

+1+x=0
Xx=-1

b) Regra: Elementos da familia 7A quando nao ligados a oxigénio tem Nox= -1

X -1
cal,
x+4(-1)=0
X-4=0
X=+4



c) Regra: Hidrogénio tem Nox = +1 e oxigénio tem Nox = -2

d) Regra: Hidrogénio tem Nox = +1 e oxigénio tem Nox = -2

+1 x -2
HNO;

1+x+(-6)=0
Xx-5=0
X=+5
e) Regra: Hidrogénio tem Nox = +1

+1 x

HBr

1+x=0
X=-1

f) Regra: Elementos da familia 1A tem Nox =+1 e oxigénio tem Nox = -2



+1 x -2

KMnO,
1+x+(-8=0
X-7=0
Xx=+7

g) Regra: Pb(chumbo) é um elemento de Nox varidvel, pode ser +2 ou +4. A hidroxila
tem Nox = -1, pois é -2 do oxigénio + 1 do hidrogénio (-2 +1 = -1). Como temos 4
hidroxilas (OH) entdo fica-1x4=-4

X -2 +1
HﬂOHh

x-4=0
X=+4

h) Regra: Elementos da familia 1A tem Nox =+1 e oxigénio tem Nox = -2

+1 x -2
Na,SO;

2+x+(-6)=0
x-4=0
Xx=+4

j) Regra: Cu (Cobre) é um elemento de Nox variavel, pode ser +1 ou +2. A hidroxila tem
Nox = -1, pois é -2 do oxigénio + 1 do hidrogénio (-2 +1 = -1)

X -2 +1
CuOH

X-2+1=0
x-1=0
x=+1



